MATEMATICA

NESTA PROVA SERAO UTILIZADOS OS
SEGUINTES SIMBOLOS E CONCEITOS
COM 0S RESPECTIVOS SIGNIFICADOS:

sen X : seno de x

COS X : cosseno de x

| x |: mddulo de x

log x: logaritmo de x na base 10

26.

Um adulto humano saudavel abriga cerca de
100 bilhdes de bactérias, somente em seu
trato digestivo.

Esse nimero de bactérias pode ser escrito
como

(A) 10°.

. (B) 10",

(©) 10",
(D) 10",
(E) 10",

27.

O algarismo das unidades da soma
44™ 455 é

(A) 0.
(B) 1.
(©) 2.
(D) 3.
(E) 4.
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28.

A nave espacial Voyager, criada para estudar
planetas do Sistema Solar, langada da Terra
em 1977 e ainda em movimento, possul
computadores com capacidade de memoria
de 68 kB (quilo bytes). Atualmente, existem
pequenos aparelhos eletronicos que possuem
8 GB (giga bytes) de memdria.

Observe os dados do quadro a seguir.

[ 10" | Prefixo | Simbolo |
[ 102 | iota I 5 |
[ 10 | zeta | z |
[ 10f [ ea J[ E |
[ 0% [ peta | P |
[ 102 | tera | T |

10° [ gga | & |

10° |  mega M |
| 10° || quilo k |
[ 10? heto || h |

10* deca | da |

Considerando as informactes do enunciado e os
dados do quadro, a melhor estimativa, entre as
alternativas abaixo, para a razdo da memdria de
um desses aparelhos eletrénicos e da memoaria
dos computadores da Voyager, é

(A) 100.
(8)  1.000. .
(C)  10.000.
(D) 100.000.

(E) 1.000.000.

29.

A massa das medalhas olimpicas de Londres
2012 esta entre 375 g e 400 g. Uma medalha
de ouro contém 92,5% de prata e 1,34% de
ouro, com o restante em cobre. Nessa

" olimpiada, os Estados Unidos ganharam 46

medalhas de ouro.

Supondo que todas as medalhas de ouro
obtidas pelos atletas estadunidenses tinham a
massa maxima, a quantidade de ouro que’
esses atletas ganharam em conjunto

(A) & menor do que 0,3 kg.
(B) esta entre 0,3 kg e 0,5 ka.
(C) estd entre 0,5 kg e 1 kg.
(D) esta entre 1 kg e 2 kg.
(E) € maior do que 2 kg.

14
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30. O grafico e os dados abaixo mostram a
precipitacdo de chuva que ocorreu nos meses de
setembro, outubro e novembro no ano de 2011 e
a previsdo para 0s mesmos meses em 2012
Também apresentam a média histdrica dessa
precipitagdo, para as regifes leste e sul do
Estado do Rio Grande do Sul.

124 25
52
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01 R ] &
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[
201 N 2
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- o

5|l za| 25 A&l onl| o&
g g g g | 88 =)
SET UT  NOV SET  OUT NOV
138,5 114 104 117 100 69
MEDIA HISTORICA MEDIA HISTORICA
LESTE SUL,
(PORTO ALEGRE) (CHUID)

Adaptado de: Zero Hora, 08 set. 2012, p. 20.

Com base nesses dados, ¢ correto afirmar que

(A) a previsdo de chuvas para o més de
novembro de 2012, na regido leste, é
exatamente 25% superior & média
historica da regifo. ‘

(B) a quantidade de chuvas, na regido sul, foi
igual a média histdrica da regido, nos meses
de setembro dos anos de 2011 e 2012.

(C) a previsao de chuvas para a regido leste,
no més de outubro de 2012, é 60% da
quantidade de chuvas, na mesma regio,
no mesmo més de 2011.

(D) a guantidade de chuvas, na regido sul,
em outubro de 2011, superou a média
histérica dessa regido em 26%.

(E) a quantidade de chuvas prevista para o

" més de novembro de 2012, na regido
leste, supera exatamente em 150% a
quantidade de chuvas da regido, no
mesmo més, em 2011.
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31.

A intersecdo dos graficos das fungbes f e g,
definidas por f(x)=|x| e g(x)= l—|x|,

0s quais sdo desenhados no mesmo sistema
de coordenadas cartesianas, determina um
poligono.

A area desse poligono é

- (A) 0,125.

(B) 0,25.
(C) 0,5.
(D) 1.
(E) 2.

32.

Dada a fungdo f  definida por
flx)y=x>+9 - 6x, o numero de valores
de x que satisfazem a igualdade

f(x)==f(x) &

(A) 0.
(B) 1.
(e 2
(D) 3.
(E) 4. ;

16
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33. Se

\// x
é o gréfico da fungdo f definida por y = f(x),

entdo, das alternativas abaixo, a que pode
representar o grafico da funcdo z, definida por

z=|f(x)|, &

w ® \’

[

© v : © v
T
\
B v
\\
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34.

Denominando P a soma dos nlmeros pares
de 1 a 100 e T a soma dos ndmeros impares
del1al100,P-1¢é

(A) 49.
(B) 50.
(C) 51.
(D) 52.
(E) 53.

35.

A sequéncia representada, na figura abaixo, é
formada por infinitos triangulos equildteros. O
lado do primeiro tridangulo mede 1, e a medida
do lado de cada um dos outros tridngulos é

2
E da medida do lado do tridngulo

imediatamente anterior.

A soma dos perimetros dos triangulos dessa
sequéncia infinita &

(M) o.

(B) 12.
(C) 15.
(D) 18.
(E) 21.

36.

Se a,,a,,...,a,, € uma progressao aritmética

de razdo r, entdo a  sequéncia
g B~y B~ é uma

progressao

z 50

(A) geométrica de razdo 2r.
(B) geométrica de razdo r.
(C) aritmética de razdo —r.
(D) aritmética de razdor.
(E) aritmética de razdo 2r.
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37.

Dez bactérias sdo cultivadas para uma
experiéncia, e o nimero de bactérias dobra a
cada 12 horas.

Tomando como aproximagao para log 2 ©
valor 0,3, decorrida exatamente uma semana,
o nimero de bactérias estad entre

(A) 10%° e 10°.
(B) 10° e 10°°,
(C) 10° e 10°.
(D) 10° e 10°°,
(E) 10%° e 107.

38.

As raizes do polindmio p(x) = x* +5x° +4x
sa0

(A) -4, -1e0.
(B) -4, 0 e 1.
(C) -4,0e 4. .
(D) -1,0e 1.
(E) 0, 1e 4.

39.

A fungdo f € definida por f(x) = sen 2x e
£ € uma fungdo cujo gréfico ndo intercepta o
gréfico de [, quando representadas no
mesmo sistema de coordenadas cartesianas.

Entre as alternativas gue seguem, a Unica que
pode representar g(x) é

(A) senx.
(B) log x.
© | x].

(D) Zx: 3
(B) 342",
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40. Os lados de um losangoe medem 4 e um dos

seus angulos 30°. A medida da dlagonai
menor do losango é

(A) 242413 .
B) y2+43 .
(C) 44/2-43 .
(D) 242443 .

(E) 44/2+4/3 .

41,

Na figura abaixo, os tridngulos retanguios sdo
congruentes e possuem catetos com medidas
aeb.

A drea da regido sombreada é
(R) 2ab.

(B) a’+5°.

(©) a® +2ab+b.

(D) ‘az Qzab+bz .

(E) a® -52.

20
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42, Observe a figura abaixo.

D G

A B

No quadrado ABCD de lado 2, os lados AB e
BC sdo didmetros dos semicirculos. A &rea da
regido sombreada é

T
A -,
(A) 3 2

b4
B) 4——.
(B) 5
(C) 3-m.
(D) 4—m.

T
E) 3——.
(E) 5

43.

Dois circulos tangentes e de mesmo raio tém
seus respectivos centros em vértices opostos de
um guadrado, como mostra a figura abaixo.

Se a medida do lado do quadrado é 2, entdo
a area do tridngulo ABC mede

(A) 3-242.
(B) 642
©) 12-442.
© 7-(3-22).
(E) :r-(6-4\/:2_).

UFRGS - CV/2013 - MAT

21



44, Considere as seguintes proposicdes de
modelos de planificacdo de um cubo.

1I

111

v

Entre essas proposicdes de modelos de
planificacdo, quais podem resultar em um
cubo? ‘

(A) I, IIeV.
(B) III, IVe V.
(©) I, Il e V.
(D) II, IV e V.
(E) I, NI e V.
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45. Um sdlido geométrico foi construido dentro de
um cubo de aresta 8, de maneira que dois de
seus vértices, P e Q, sejam os pontos médios
respectivamente das arestas AD e BC, e os
vértices da face superior desse sdlido
coincidam com os vértices da face superior do
cubo, como indicado na figura abaixo.

He G

O volume desse solido é

(A) 64,
(B) 128.
(C) 256.
(D) 512.
(E) 1024.

46. Considere os graficos das fungbes f e g,
definidas por f(x)=x*+x-2 e
g(x)=6—x, representadas no mesmo

sistema de coordenadas cartesianas, e 0s
pontos A e B, intersecdo dos gréficos das

fungdes f e g, como na figura abaixo.

¥

NN
A distancia entre os pontos Ae B é

(A) 242.
(8) 34/2.
©) 442.
(D) 5v2.

(E) 642.

23
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47.

Um circulo tangencia a reta r, como na figura
abaixo.

o

e

O centro do circulo é o ponto (7, 2)earetar
é definida pela equacdo 3x—4y+12=0.

A equagao do circulo &

(A) (x=-7N}+(y-2)* =25.
(B) (x+7) +(y+2)* =25.
© (x=-7) +(y+2)* =36.
@) (x=7) +(y-2)* =36.
(E) (x+7) +(3-2)* =36.

48,

O sistema de equagbes

5x+4y+2=0
3x—4y—-18=0
possui

(A) nenhuma solugdo.
(B) uma solugao.

(C) duas solucdes.
(D) trés solugdes.

(E) infinitas solugdes.

24
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49.

Sobre uma mesa, ha doze bolas numeradas de 1
a 12; seis bolas sdo pretas, e seis, brancas. Essas
bolas serdo distribuidas em 3 caixas
indistinguiveis, com quatro bolas cada uma.

Escolhendo aleatoriamente uma caixa de uma
dessas distribuicbes, a probabilidade de que
essa caixa contenha apenas bolas pretas é

(A) —.
(B) ===,

(L) —.,

1

(D) ITh

1
(E) 3

50.

Observe a figura abaixo.

Na figura, um tridngulo equildtero esta inscrito
em um circulo, e um hexagono regular estd
dircunscrito ao mesmo circulo. Quando se langa

um dardo aleatoriamente, ele atinge o desenho.

A probabilidade de que o dardo n3o tenha
atingido a regido triangular &

(A) 32,5%.
(B) 40%.
(C) 62,5%.
(D) 75%.

(E) 82,5%.
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